



高职院校面向中职生自主招生志愿填报今天开始,3所院校继续跨省招生——

有专业招140人 有专业只招1人

文/羊城晚报记者 陈玉霞

所有中职生要注意啦!今天开始填报志愿!

据悉,广东省2020年高职院校面向中职生自主招生志愿填报工作,在5月26日9:00-29日14:00进行,中职考生(含高职专业学院考生)需登录网上报名系统(网址:<http://www.eesc.com.cn/gzks>)使用高考报名号及密码进行报名及填报志愿,根据系统指引上传相关证明材料。考生经学校确认报考资格后须按学校要求在系统中交纳考试费,考生交纳考试费后,不能再更改所填报的考核类型及院校、专业志愿。

记者查阅《广东省2020年高职院校自主招生(中职生)招生专业一览表》(下称《招生表》)发现,今年中职考生可选的专业不少,但“冷热”不均——少的只招1人,多的则可招140人。



图/新华社

37所高职268个专业招中职生7522人

羊城晚报记者根据省考试院公布的《招生表》统计发现,此次面向广东中职生自主招生的高职院校有37所,提供的专业达268个,共招收7522人。其中,北京社会管理职业学院、长沙民政职业技术学院及重庆城市管理职业学院这3所院校为跨省招生。

专业选择方面,37所学校提供的268个专业,涵盖面很广,从护理、药学、运动训练、酒店管理、国际游轮乘务

管理、音乐表演、皮具设计、电子商务、学前教育、园林设计等,到数控技术、模具设计与制造、机电一体化技术、印刷包装等,应有尽有。岭南职业技术学院提供的专业最多,有25个专业可选;广东松山职业技术学院、广东科贸职业学院、广州城建职业学院的产品艺术设计专业及服装与服饰设计,招收140人;广州城建职业学院的计算机应用技术专业招收100人;绝大多数高职院校的专业招收人数为四五十人。

招生人数方面,则“冷热”不均:北京社会管理职业

相关链接

5月26日 9:00至29日14:00,考生根据粤教考函(2020)1号文件附件3报考流程图在网上报名系统报名及填报志愿,根据系统指引上传相关证明材料后等待报考院校资格审核。

6月1日前,试点高职院校通过网上报名系统完成考生资格审核工作并公布资格考生名单。

6月2日前,所有获得报考资格的考生根据招生院校要求网上交纳考试费。对于在文化基础考核合格后再公示职业技能考核资格名单的院校,获取职业技能考核资格的考生须根据院校要求再次登录系统交纳职业技能考核费用。

6月4日前,试点高职院校完成考场编排并指引考生打印准考证。

6月7日前,试点高职院校组织文化基础考核。

6月10日前,试点高院校公布达到本校规定的文化基础考核入围要求且需要进行职业技能考核的考生名单。

6月14日前,试点高院校组织考生进行职业技能考核。试点院校也可根据考生来源及院校实际将文化基础考核及职业技能考核安排在同一天进行,于6月14日前完成。

6月17日前,试点高院校公示职业技能考核成绩。

6月22日前,试点高院校在网上录取系统提交中职考生文化基础及职业技能考核成绩,并提交拟录取方案及录取最低分数线。

6月25日前,省招生办公室通过录取系统审核各试点高院校提交的拟录取方案。

6月26日前,试点高院校完成自主招生录取工作,在本校招生网站上公示经审核通过的录取考生名单。招生院校根据本校招生工作安排另行确定录取通知书发放时间。

高职院校面向中职生自主招生时间表

往届中职毕业生亦可报考,部分考生可免试

招生文件规定,身体健康且符合广东省普通高等学校统一招生考试报名资格的往届中职(含中专、职中、技校)毕业生,可报名参加考试。考生只能填报一个专业志愿,且众多学校规定,通过“自主招生”录取的高职院校学生,不得申请转学,原则上不得转专业。

各校对考生的报考条件也有不同规定,例如,顺德职业技术学院的自主招生对考生中职所学专业与报考专业不作专业对口限定,对考生职业资格证书不作对口要求,但原则上需具有以下起码一种证书,如省考试院主考的专业技能课程E级及以上证书、国家职业资格技能等级证书、省级(含)以上行政部门及其授权的省级(含)

以上行业学会颁发的职业技能等级证书、国家开展试点的职业技能等级证书(X证书)及其他行业认可度较高的证书。

而报考深圳职业技术学院云计算技术与应用、汽车运用与维修技术专业的中职考生,则要求中职阶段所学专业与所报专业直接相关,并取得与招生专业大类相关的国家职业资格中级及以上技能等级证书,或省级以上人力资源和社会保障部门主考(或授权)的中级及以上职业技能等级证书,或广东省教育考试院主考的专业技能课程E级及以上证书。

值得一提的是,自主招生的高职院校将接收一批免试资格的中职考生,但各校

具体细则有一些差别。例如,广东农工商职业技术学院只要“在省级(含)以上行政部门主办的职业技能大赛获奖的学生,经本校核实资格、公示无异议后,符合相关要求的,可免试录取”。但深圳职业技术学院则规定:“在校期间获得广东省中等职业学校技能大赛二等奖及以上奖项、或全国职业院校技能大赛三等奖及以上奖项的中职学校学生,毕业两年内报考我校与获奖项目相应或相近专业,经我校核实资格、公示无异议后,符合相关要求的,可获免试资格。符合免试资格的考生所报考的专业要与中职所学专业、获奖证书项目相关。学校2020年所有招生专业均招收免试生,招生计划不限。”

考核方式:文化基础考试+职业技能考核

面向中职生的高职院校自主招生考试,实行“文化基础知识和专业综合理论”+“职业技能考核”的考核方式,由学校统一组织测试,综合文化知识和专业综合理论、职业技能的权重比例为4:3:3。中职考生入学测试总分满分为500分,其中,综合文化知识

考试满分为200分,专业综合理论考试满分为150分,职业技能考核满分为150分。

综合文化知识考试的内容涵盖自然科学和人文科学基本知识、职业道德基本要求、人际交往基本常识、汉语言写作基本能力等技术技能型人才必备的实用性知识要

求;专业综合理论考试的内容为与报考专业相关的综合理论知识。职业技能考核采用现场实操或机试的形式对所报考专业的专业技能进行评测。

文化基础考试采用笔试(线上)的方式,职业技能考核采用笔试/面试/实操(线上)等方式。

在非遗创作中献上对战疫英雄的崇敬

为让荔湾区少年儿童度过一个有意义的节日,彰显战疫精神,同时传承“非遗”文化,增强文化自信。荔湾区教育局、少工委和青少年宫想到一个办法——开展“以非遗之美 传战疫之光”为主题的线上队会,在“六一”前夕播放给全区的少先队员学习,以特别的方式庆祝特别的“六一”,献上一份特别的节日礼物。

羊城晚报记者了解到,“以非遗之美 传战疫之光”线上主题队会,邀请了两位“非遗”传承人练晓红和翟惠玲来到现场,和两名非遗学员董欣晖和叶婕妤一起创作作品,在创作中感受非遗的美。同时,在作品中也献上对战疫英雄的崇敬。

来自广州市荔湾区增滘小学的董欣晖创作了一幅剪纸作品,

凸显出医护人员的光辉形象,他表示要从小先锋,长大做先锋。练晓红老师在疫情期间则创作了一幅精美作品《万众一心 敬医护士》,这个2.4米×1.2米的作品正在广东省人民医院展出,她向队员们介绍创作这份作品的初衷。“因为被前线战疫英雄感动,希望自己也能为战疫奉献一份力量,所以创作了这幅作品。”作品里面的医护人员都竖起大拇指,一方面意指点赞,另一方面意指万众一心战疫,表达战胜疫情的决心。

来自广州市荔湾区芳村小学的叶婕妤则创作了一件“战疫情”的广彩作品,她用荷花作为花边,预示着荷花盛开,疫情即将过去。

战疫英雄颜芳医生做客队会现场

除了展现“非遗之美”,主题队会上还彰显了“战疫之光”。特殊时期,涌现出无数战疫英雄,他们无畏艰险,毅然奔赴湖北一线。在这群战疫英雄中,有一名医生叫颜芳,他是广东省中医院中医经典病房主任,17年前,他在一线抗击“非典”;17年后的今天,他在一线

中间的主人公则是战疫英雄,借此表达对他们逆行的崇敬之情。翟惠玲老师介绍了自己创作的、已被陈家祠收藏的《青春之光》广彩战疫作品,翟老师表示,这场疫情中,很多年轻一代的医务工作者义无反顾选择逆行,她们表现出的成熟和担当让她很感动,所以萌生创作的想法,而创作灵感则来自于一则抗疫医务工作者朱海秀的新闻报道,朱海秀一张生活照片让翟老师感觉很美,她觉得作品上除了描述战疫英雄们在抗疫上的成熟与担当外,还要把他们生活上的青春气息表现出来。

广州市第四中学陈思静队员也来到现场,她身穿汉服,娓娓讲述自己传承和发扬广绣非遗文化的故事。

现场,老师和队员们体验了剪纸和广彩等非遗作品的创作,由此传递着战疫精神,而在视频的另一端,经过疫情考验的武汉小伙伴此刻也在准备庆祝“六一”儿童节。视频连线到武汉市汉阳区钟家村小学教育集团的陈雨禾同学,他为大家介绍自己的战疫作品《皮影戏》。

学习粤剧多年的西关培正小学林浩曼同学,则用“数白榄”的方式创编了一首返校防疫儿歌,现场他为队员们表演了这首防疫歌曲,希望借助传承粤剧,为战疫助力。

学习粤剧多年的西关培正小学林浩曼同学,则用“数白榄”的方式创编了一首返校防疫儿歌,现场他为队员们表演了这首防疫歌曲,希望借助传承粤剧,为战疫助力。



队员采访“逆行英雄”颜芳医生

信赖,您是如何用疗效说话呢?”“通过这次逆行,你最希望给少年儿童带来什么启发呢?”……颜医生对两位队员的问题连连称赞,他表示,中医药作为非物质文化遗产最宝贵的一笔财富,在这次疫情中发挥非常重要的作用,希望在今后的公共卫生的防疫体系

中,中医药能发挥更大的作用。

此外,颜医生还希望队员从小培养责任感。“无论今后从事什么职业,大家一定要有职业感,做一行、爱一行,哪怕在危险的时候,都要把这份职责尽最大的可能发挥到极致,为国家、为老百姓服务。”

特别的“六一”儿童节,特别的节日盛宴——

荔湾区线上主题队会

“以非遗之美 传战疫之光”

开学了,“六一”儿童节也到了!

但受新冠肺炎疫情影响,2020年的“六一”儿童节注定是特别的。为确保孩子们的健康,但又不缺失节日的欢乐,今年的“六一”祝福和活动也只能“云”上见了。在这个“六一”儿童节,羊城晚报教育发展研究院携手广州市儿童活动中心和荔湾区少工委、荔湾区青少年宫等单位,以“云祝福”和“线上主题队会”等不同形式,为少年儿童精心准备了一份“节日礼物”。

广州市第四中学陈思静队员也来到现场,她身穿汉服,娓娓讲述自己传承和发扬广绣非遗文化的故事。

现场,老师和队员们体验了剪纸和广彩等非遗作品的创作,由此传递着战疫精神,而在视频的另一端,经过疫情考验的武汉小伙伴此刻也在准备庆祝“六一”儿童节。视频连线到武汉市汉阳区钟家村小学教育集团的陈雨禾同学,他为大家介绍自己的战疫作品《皮影戏》。

学习粤剧多年的西关培正小学林浩曼同学,则用“数白榄”的方式创编了一首返校防疫儿歌,现场他为队员们表演了这首防疫歌曲,希望借助传承粤剧,为战疫助力。

现场,老师和队员们体验了剪纸和广彩等非遗作品的创作,由此传递着战疫精神,而在视频的另一端,经过疫情考验的武汉小伙伴此刻也在准备庆祝“六一”儿童节。视频连线到武汉市汉阳区钟家村小学教育集团的陈雨禾同学,他为大家介绍自己的战疫作品《皮影戏》。

学习粤剧多年的西关培正小学林浩曼同学,则用“数白榄”的方式创编了一首返校防疫儿歌,现场他为队员们表演了这首防疫歌曲,希望借助传承粤剧,为战疫助力。

学习粤剧多年的西关培正小学林浩曼同学,则用“数白榄”的方式创编了一首返校防疫儿歌,现场他为队员们表演了这首防疫歌曲,希望借助传承粤剧,为战疫助力。

微心愿, 传递爱心和正能量

在主题队会现场还展现了一个忙碌的身影,一张张纯真的笑脸,一份份沉甸甸的礼物。那是今年5月10日,荔湾区团委与贵州毕节市金沙县团委共同发起“你的心愿,我来实现”微心愿关爱帮扶活动花絮,看到华侨小伙伴心愿达成,隔着屏幕的荔湾区少年儿童们也感觉到这个节目特别充实。

据悉,荔湾区这一场“以非遗之美 传战疫之光”线上主题队会,将在“六一”儿童节前夕在全区各个学校线上播放,成为全区少年“六一”儿童节的特别盛宴。

2020,特别的“六一”云过节活动海报

特别的“六一” 市儿童活动中心喊你 一起“云过节”

为加强对广大少年儿童的教育引导,助力培养能够担当民族复兴大任的时代新人,由广州市妇联主办,广州市儿童活动中心承办,羊城晚报教育发展研究院协办的“2020,特别的六一”云过节活动来啦。

活动将以线上参与“云祝福”的形式,邀请孩子们和家长一起互动参与、分享快乐,让孩子过一个特别的“六一”儿童节,活动还策划了三重“节日惊喜”,希望引导孩子们在参与过程中创造快乐,分享正能量。

惊喜一:“快乐达人君”降临,邀你当“公益小达人”、“抗疫小达人”、“友好小达人”、“关爱小达人”、“文明小达人”,完成指定小任务,一起在儿童节创造快乐,传递正能量。

惊喜二:活动将通过视频送出羊城副市长、困境儿童、湾区儿童、抗疫医护人员子女、军人士弟等儿童群体的节日祝福。孩子们可以通过H5云祝福,并上传个人照片生成个人海报,分享朋友圈,将祝福传递。同时,参与抽奖有机会赢取节日礼物。

惊喜三:活动推出“给全市儿童的一封信”和庆“六一”专题宣传片,并盛大开奖,中奖者将获得节日礼物,同时公布5名入选的“公益小达人”、“抗疫小达人”、“友好小达人”、“关爱小达人”、“文明小达人”,赠送专属礼物。

以上惊喜“六一”前陆续放送,想参与吗?请关注微信公众号“广州市儿童活动中心”或“羊城晚报校阅达人”,持续关注“2020,特别的六一”云过节活动推送。(文/蔡旭嘉)



“2020,特别的六一”云过节活动

主办单位:广州市妇联
承办单位:广州市儿童活动中心
协办单位:羊城晚报校阅达人
资料来源:广东省教育考试院
整理:陈玉霞 制表:蔡红